

ОТЗЫВ

Научного руководителя об Осипенко Елене Андреевне, соискателе ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы (социологические науки)

Осипенко Елена Андреевна в 2017 г. окончила ФГБОУ ВО «Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва» Историко-социологический институт по направлению подготовки 39.03.01 «Социология», В 2019 г. окончила ФГБОУ ВО «Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва» Историко-социологический институт по направлению подготовки 39.04.01 «Социология» (магистратура) (профиль «Социология социальных изменений»).

В 2022 году окончила аспирантуру по направлению подготовки 39.06.01 «Социологические науки» (профиль «Социальная структура, социальные институты и процессы»). Успешно сдала кандидатские экзамены по дисциплинам: «История и философия науки», «Иностранный язык», «Социальная структура, социальные институты и процессы».

С 2020 г. по настоящее время работает на кафедре социологии и социальной работы в должности преподавателя. Е. А. Осипенко в составе научного коллектива активно занимается научно-исследовательской работой, проводит авторские социологические исследования.

В ходе работы над диссертацией Е. А. Осипенко проявила себя как сформировавшийся исследователь, которого отличает инициативность, эрудированность, научная добросовестность и ответственность. Е. А. Осипенко способна корректно формулировать и самостоятельно ставить задачи, проводить исследования, получать и интерпретировать результаты, имеющие научную значимость и практическое применение.

Диссертационная работа Осипенко Елены Андреевны является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение научной задачи, связанной с формированием институтов гражданского общества.

В своей диссертации Осипенко Е.А. исследует этот процесс на примере зоозащиты. В своей работе она показывает, что зоозащита представляет собой формирующийся институт гражданского общества со своей структурой, функциями, социальными практиками, особенно заметными на региональном уровне. Его развитие обусловлено, в том числе, ростом числа бездомных животных и случаев жестокого обращения с ними, что подчеркивает актуальность исследований в этой области для сохранения гуманизма в обществе.

Кандидатская диссертация является структурированной научной работой, в которой сформулированы и решены актуальные задачи и получены результаты, отличающиеся выраженной научной новизной и практической значимостью. Совокупность выводов, изложенных в диссертации, можно рассматривать как приращение научного знания в области отечественной социологии.

Основной вклад Осипенко Е. А. заключается в обобщении тенденций эволюции зоозащиты, в разработке авторской структурной модели зоозащитного движения как самоорганизующегося социального движения, основанного на просоциальном поведении, выявлении специфики воздействия региональных факторов на формирование зоозащитного движения, разработке типологии зоозащитных организаций и выделении их социально-групповых особенностей.

Достоверность результатов авторского исследования обеспечила обширная эмпирическая база, автор провел сбор данных методами онлайн-опроса в Республике Мордовия, Республике Татарстан, Пензенской области, глубинного интервью участников зоозащитных групп.

Значимые положения диссертационного исследования отражены в 9 статьях, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Результаты авторских исследований апробированы на международных и всероссийских научных конференциях. Результаты диссертации использованы в воспитательной работе и образовательной деятельности ФГБОУ ВО «МГУ им. Н. П. Огарёва». Диссертационная работа

Осипенко Е.А «Зооволонтерство как формирующийся институт гражданского общества: региональный аспект» является научным исследованием, обладающим новизной, теоретической и практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы (социологические науки).

Научный руководитель

доктор социологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
социологии и социальной работы
ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва»
Адрес: 430005, г. Саранск,
ул. Большевикская, 68
Телефон +79271919494
Email: depart-soc-sciен@isi.mrsu.ru

С. В. Полутин

« 30 » 10 2024 г.

